

Megjelen hetenkint kétszer
szombaton és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyitlőterben minden garmond sor 40 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Félsz évre 10 korona, fél évre 5 kor
negyedévre 2.50 korona.

Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy
díszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-
detések törmérték szerint egy négyszög-
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-
seknek árkedvezmény.

Másutt és nálunk.

— márc. 24.

Beszéljünk ezuttal ennek a mi kifogyhatatlan témánknak: Újhely stagnálásának a más városok haladásával szemben, egyik olyan részéről, melyet a legközelebbi napok tettek különösen szembetűnővé.

Ez a részlet — s mindjárt hozzátehetjük, hogy stagnálásunknak ez egyik legszomorubb részlete — az idegenforgalomnak, a környékbeli nép Újhelyben való megfordulásának megdöbbentő és rohamos hanyatlása, ami mellett kétszeresen ötlük fel a közeli kisebb zempléni városok, különösen Sárospatak és Királyhelmece idegen forgalmának emelkedése. Más szóval és egyszerűbben: a gazdasági forgalomnak Újhelyből más városokba való rohamos átterelődése.

Maholnap alig látunk már — eltekintve egy-egy különösebb alkalomtól, megyegyűléstől, nagyobb törvényszéki tárgyalásoktól stb., — más idegen községbeli embert Újhely utcáin, mint legfeljebb a tözsomszédos falvak népét, mely a legolcsóbb alkalmatossággal, gyalog keresheti fel a várost s benne a maga szükségleteit. Már a csak valamivel nagyobb távolságban fekvő községek lakossága, mely gyalog nem jöhet, mindenholva megy inkább, csak Újhelybe nem. Aminek az egyszerű oka, hogy mindenholva könnyebb és alkalmasabb eljutnia, mint Újhelybe. Ezt eredményezte Újhely rövidlátó és szegényes várospolitikája és ezzel szemben a többi zempléni városok éllemessége, melylyel a legerélyesebben belefeküdtek a maguk közlekedési viszonyainak megjavításába s értek is el eredményeket, míg Újhely soha egy lépést sem tett az iránt, hogy új vasutvonalak, vicinálisok révén szorosabban magához csatolja az éltető vidéket, sőt esetleg új érdekszférákat is teremtsen magának. Így szakadnak el most tőlünk egymásután az eddig ránkutatott legértékesebb vidékek.

Legújabbán a Bodrogközi Kisvasut, mint köztudott, teljesen kikapcsolta Újhely forgalmából a Bodrogköz legvagyonosabb községeit, a két Czigándot, Karádót,

Zemplénagárdot és sok más e vidékbeli községet Sárospatak és Királyhelmece lakossága, kereskedő- és iparosvilága a legnagyobb örömmel látja és üdvözlöli ennek az új vasutvonalnak eredményét, mely abban áll, hogy ennek a két községnek utcáin nap-nap után sűrű tömegekben láthatók az előbb említett községek ügyes-bajos emberei, kik két kézzel kaptak az olcsó és jó közlekedés előnyeiben és sűrűn keresik fel az új vasutvonal e két nagyobb városát mindennemű szükségletük beszerzése, ügyeik elintézése végett.

Távól áll tőlünk a kicsinyeskedés s más szerencsésebb városok fejlődésének irigyelése; sőt minden fejlődést kívánatosnak tartunk. Megmutattuk ezt például a sárospataki járásbíró-ság felállításának kérdésében, melynek hívei és szószólói voltunk, mert méltányosnak láttuk, de azt már igazán nem nézhetjük keserűség nélkül, hogy mint hóditanak el lassanként Újhelytől mindent, amiből ez a város eddig életerejét merítette.

Magunk is beszéljünk az érdekelt vidékek embereivel, s meggyőződést szereztünk arról, hogy ezek a vidékek, melyeket az illetékes tényezők Újhely élheteretlensége miatt az új vasutal teljesen más irányba tereltek, Újhelyre nézve már teljesen elvesztek tekinthetők. Ide most már, illetve most még, csak olyankor vetődnek be néha, ha oly beszerzésekre van szükségük, melyeket a sárospataki és királyhelmecei kisebb üzletekben meg nem kaphatnak. Ez azonban már csak rövid idő kérdése, mert hiszen ezeknek a városoknak ipara és kereskedelme természetesen hamarosan hozzá fog illeszkedni a fokozott igényekhez, termelésük arányosulni fog a fogyasztás növekedésével s hamarosan létesülni fognak olyan vállalatok, üzletek, melyek minden tekintetben feleslegessé teszik majd, hogy bármiért is Újhelybe, vagy más nagyobb városokba kelljen járniok az illető vidékeknek.

Az a kérdés most már, hogy küzdelem nélkül adjuk-e meg magunkat sorsunknak, mint ahogy erre nagy a hajlandóság a város

vezetésére hivatott tényezőkben, a magisztratusban és a képviselő-testületben egyaránt? (Legalább erre vall, hogy ezekről a vitális kérdésekről sohasem hallunk még csak eszmecserét sem a városházán, mely mindig egyéb dolgokkal bajlódik, mint a város fejlődésének alapvető ügyeivel.)

Nézetünk szerint fel kell venni a küzdelmet Újhely haladása érdekében a közintézmények erőteljes és áldozatkész fejlesztése útján. Ha sikerült Újhelyt tényleg és nemcsak névleg várossá tenni, városi nivóra emelni, akkor ez még mindig gyakorolhat annyi vonzóerőt, hogy a környék idegenforgalmát, legalább részben, még a közlekedési viszonyok ellenére is, visszatereli Újhelybe. Hogy csak a legelemibb dologra mutassunk rá, miért tartjuk mi jelenleg városiasabbnak Újhelyt például Szerencsénél, holott nálunk esős időben térdig sárban kell járni, míg ott rendes járdák és kocsutak vannak? Maga a lélekszám még nem sokat jelent, a város fogalmához egyebek is kívánatnak. S ha ezeket az egyebeket, amelyek eddig annyira elhanyagoltattak, egy erőteljes akcióval részben pótolja, részben egészen újonnan megteremti a város, akkor még lehet remény rá, hogy a forgalom is visszatér abba a mederbe, amelyet városiasnak nevezhetünk. De ehhez akarat, energia, áldozatkészség és az kell, hogy végre összefogjanak a közös erővel lépjenek sorompóba mindazok, akik előtt Újhely fejlődése nemcsak üres jelszó, de sóvárgott valóság.

— márc. 24.

Miklóssy püspök székhelye. Az új gör. kath. püspökségről különféle költött hírek láttak napvilágot a fővárosi sajtóban. Azt írták egyes újságok, hogy Miklóssy püspök a püspökség részére hosszabb időre szerződésileg biztosított helyiséget. Mint teljesen megbízható, autentikus forrásból értesülünk, a tény az, hogy az új gör. kath. püspökség augusztus elsején ideiglenes minőségben Nyiregyháza megy. Minden valószínűség szerint a Pannónia épületben lesz az ideiglenes helyiség. — Különböző szombaton délelőtt a székhely kérdésében döntés történt. Az erre vonatkozó tanácskozásban Tisza István gróf miniszterelnök, dr. Jankovich Béla vallás és közoktatásügyi és Sándor János belügyi miniszterek, dr. Csernoch János hercegprímás és Miklóssy István gör. kath. püspök vettek részt.

Laborcyszög átcsatolása.

Ungmege az utczási körjegyzőség községeit is kívánja Laborcyszögért.

Az utczási kör községei Unghoz kívánkoznak.

— márc. 24.

Tudvalevőleg Laborcyszög Ungmegei községnek Zemplénhez való csatolása tárgyában igen komolyan folynak a munkálatok. Természetes, hogy Ungmeget e jelentékeny községének elvesztéséért rekompenzálni kell. Eddig csak arról volt szó, hogy kárpótlásképpen az ugari jegyzői kör községeit (Ugar, Kistölgyes, Kisgereblyés, Nagygereblyés, Oroszsebes, Sugó és Szirtes) maga Zemplénvármegye felajánlotta kárpótlásul Ungnak. Azonban Ungmegeinek a múlt hetekben tartott tavaszi közgyűlése foglalkozván e kérdéssel azt a határozatot hozta, hogy csak úgy hajlandó Laborcyszög átcsatolásába belemenni, ha Zemplén átadja az utczási kör községeit is, amelyek: Utczás, Görbeszög, Harezos, Ujszék, Végaszó, Orosz-patak, Juhászok és Topolya.

Ez ügyben most megszólaltak maguk az érdekelt községek s memorandumot adtak be ugy Zemplén, mint Ung vármegye törvényhatósági bizottságához. Ebben a Zempléntől való elszakadás és Unghoz való átcsatolás mellett nyilatkoznak s ebbeli kívánalmukat részletesen indokolják. Az érdekes írásból a következő szemelvényeket adjuk:

Az utczási, ép úgy mint az ugari kerület községeinek visszacsatolása nem is lenne területi koncesszió Zemplén vármegye részéről, mert 1830. év előtt e községek mind Ung vármegyéhez tartoztak s így ezen két kerületbeli községek visszacsatolásával voltaképp a régi statusquo lenne a mai viszonyok követelményeinek megfelelőleg helyreállítva.

Topografiai alapon vizsgálva a kérdést, mint jelentékeny momentum lép előtérbe, hogy az utczási kerület községei is (mint az ugariak), hatalmas vízválasztóval (hegylánc) vannak elválasztva Zemplén vármegye többi részétől s így az utczási kerület összes községei topografiaiilag teljesen Ungmegeéhez tartoznak.

Ennek következménye, hogy Utczás és Homonna között a rendes utatávolság megfelel az Ungmegei Uzsok és Szürte közti távolságnak. Ez oly nagy távolság, hogy a mai közlekedési viszonyok mellett ennek a távolságnak leküzdése mérhetetlen idővesztést és pénzpazarlást jelent. Maga a járási székhely, Szinna is 50-60 km.-re fekszik az utczási kerületől, míg ezzel szemben Nagybereznától a legnagyobb távolság 16 km., akár az utczási, akár az ugari kerületet vesszük.

SZOLYVAI GYÓGYVIZ.

Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kitűnő ízű, igen tisztító ásványviz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

Kapható mindenütt.

Megrendelhető az uradalmi ásványvizek kezeléségénél Szolyván.

Lapunk mai száma 4 oldal.

Közjóléti és közegészségügyi szempontból óriási csapás e lehetetlen beosztás. Utcás vidéke tanyája a járványnak. Már most is a nagyon gyakran fellépő különféle betegségek esetén ez a különben is szegény nép az ingyen gyógykezelés kedvezményét nem veheti igénybe, mert emiatt kénytelen volna az 50-60 km.-re felvő járási székelyre, Szinnára menni.

Az elhanyagolt egészségügyi viszonyok következménye a jólét folytonos visszafejlődése. Az így degenérált emberek munkaképessége minimumális, vagyonilag tehát a teljes romlás útján kénytelen haladni. E községek lakosainak hitelképessége rendkívül meg van szorítva. Természetesen Nagybereznához vannak kötvé hitel tekintetében, azonban az ottani pénzintézetek és magánemberek a legmesszebbmenő tartózkodással nyújtják a hitelt az utcási kerület lakosságának, mert a járásbírósi Homonnán van, telekkönyvi hivatal szintén ott s így a hitelezőnek óriási költségeket kell leg többször előlegeznie, míg kiadott tőkét behajthatja. Visszariasztja a hitelyújtástól az, hogy a homonnai végrehajtónak minimumálisan 50 koronát kell előlegeznie s így ki van téve a nagybereznai hitelező, de a homonnai hitelező is, hogy az óriási költség az adós kisbirtokát felemészti s a tőke kielégítetlen marad.

Utczás és Homonna között a közlekedési viszonyok is abnormálisan rosszak, ami csak fokozza azt az óriási távolságot. Nemesak hogy rosszak az utak még normális időben is, de Homonna felé vasut csak Szinnától van, Szinnáig pedig körülbelül 50-60 km.-en keresztül csak szekerrel lehet menni, ami az év legnagyobb részében leküzdhetetlen állapot.

Igazságügyi, közigazgatási szempontból egyenesen elviselhetetlen ez a nagy távolság. A legjelentéktelenebb perben is a vesztés perfél vagyónának jelentékeny részét elveszti, ami különösen akkor áll, ha a homonnai bíróság két ügyvéddel és szakértővel az utczás kerületbe száll ki. Ez esetben a kiszállítás költségei 500-600 koronát emésztenek fel.

A kincstárt is óriási kiadások terheli. Az e vidéken napirenden levő bűnügyekben évenként rengeteg pénzt ad ki a kincstár a tanúk részére, rendkívül nagy teher a tömeges bűnügyi helyszíni kiszállítás is. Mindez az igazságszolgáltatás rovására megy.

Egyébként pedig Laborezszög átszervezésével Zemplénnemegye egy jelentékeny felvidéki községhez jut s így területi rekompenzációra nem kell gondolnia. Laborezszög 3000 lakással bíró község, virágzó iparral és kereskedelemmel.

Az alkohol ellen.

Előadások az iskolákban.

— márc. 24.

A tanítóknak és tanároknak van legszebb és legfontosabb feladatuk az orvosen kívül az alkoholizmus ellen folytatott küzdelemben. A tanítók és tanárok nevelik a jövő Magyarország férfait s hogy a nemzedék józan, absztinens legyen, első sorban a tanítóknak és tanároknak mulik. Szervezednek az ifjúság országsszerte az absztinencia jegyében, a Magyarországi Absztinens Tanárok és Tanítók Egyesülete erőben gyarapodik: mind örvendetes jelenségek. Az ifjúságon keresztül kell a társadalmat az absztinenciára nevelnünk, az ifjúság nevelése pedig a tanítók és tanárok hivatása. Az alkohollal szembeni rendszeres oktatásnak be kell vonnia a tanító- és tanárképzőket. A rendszeres oktatáshoz egy lépés a közoktatásügyi miniszternek rendelve, amelyet állami tanító- és tanítóképzők igazgatóihoz,

valamint az állami ovónőképző igazgatójához intézett.

A rendeletben a közoktatásügyi miniszter arról értesíti tudomás, mihez tartás és megfelelő további eljárás végett az állami tanító- és tanítóképzők igazgatóit, valamint az állami ovónőképző igazgatóját, hogy megengedte, hogy az illető intézetekben az igazgató előzetes hozzájárulásával megállapított napon és órában márc. hó utolsó hetében a kijelölt előadó egy órára terjedő alkohollenes előadást tarthasson az egybegyűlt tanulóifjúság előtt. — Kívánatosnak tartja egyúttal a miniszter, hogy az előadás lehetőleg az igazgató és a tanári testület tagjai is jelen legyenek. A rendelethez a miniszter csatolja az előadás vázlatát is, amelyhez szigorúan ragaszkodnia kell az előadónak.

Ilyen előadás Sárospatakon, az ottani tanítóképzőben is lesz. Az előadásokat az Országos Ligába tartozó egyesületek tagjai tartják.

A miniszteri rendelethez két egyébként megküldött előadásnak a vázlatát (syllabus) van csatolva, amiből azt következtetjük, hogy a közoktatásügyi miniszter meg fogja engedni, hogy a belügyminiszterium eredeti terve szerint még egy előadást tartanak az előadók a tanév folyamán. Az első előadás tárgya az alkoholizmus lényege és az egyénre gyakorolt káros hatásai, a második az alkoholizmus társadalmi kárai, az alkoholizmus elleni védekezés s végül az iskola és a tanító feladata az alkoholizmus elleni küzdelemben.

A közoktatásügyi miniszter rendeletét elismeréssel és köszönettel veheti tudomásul a magyarországi alkohollenes mozgalom.

Fordulat a huskérdésben.

— A mézárosok ajánlata. —

— márc. 24.

A helyi sajtónak a huskérdésben folytatott állandó agitációja s az a körülmény, hogy ez a sajtóhadjárat végre az illetékes tényezőket is komoly lépésre, a hatósági husszéknek bár nem épen nagyon tökéletes formába való felállítására bírta rá: meggyőzte az ujhelyi husiparosokat is arról, hogy ezt kérdést a saját érdekében is békésen s a közönség megelégedésére kell rendezniök. Ebből a megértésből eredt a husiparosoknak az az ajánlata, amelyet most a hatósági husszék beszűntetésére s ezzel szemben a husárok szabályozására nézve a városnak tettek.

Az ajánlattal a hatósági husszék ügyében kiküldött bizottság mai, keddi ülésében foglalkozik s valószínűleg annyira megérleli a kérdést, hogy az ajánlat tárgyában már a holnaputáni, esütörtöki rendkívüli közgyűlés elé konkrét javaslatot tehet. Jövő szá munkban tehát már valószínűleg beszámolhatunk az ajánlat sorsáról: e helyen csak ismertetjük:

A husiparosok ajánlatának egyik része első pillantásra meglepő. Ugyanis nem a husárok felállítását, hanem felemelését jelenti be. Hivatkoznak arra, hogy ezidő szerint a marha ára tényleg nagyon felment, a környéken rendkívüli sűrű zárlatok miatt is nagy nehézségekbe ütközik a beszerzés; így azt a húst, melyet most árusítanak: a jó minőségű marhahúst kénytelenek kilónként 8 fillérrel, 1 kor. 44 fillérről 1 kor. 52 fillérré emelve, megdrágítani. Kötelezik azonban magukat, hogy mihamar a marha ára lejjebb száll, azonnal megfelelően mérsékelik az árakat.

Most jön az ajánlat másik része. Kötelezik magukat, hogy közösen felállítsanak egy új husszékot, mely-

ben legalább olyan minőségű húst, mint aminőt a hatósági husszék árusított, ugyanazért az árért, 1 korona 20 fillérről mérnek ki. A husiparosok szerint az ilyen minőségű húst, mely kényesebb vevő közönségüket nem elégtéjesíti, eddig a fővárosban értékesítették. Ezután azonban, a hatósági husszék pótlásul ebben a létesítendő közös husszékükben árusítják majd el. Ezt a napiacon helyeznék el.

Végül kijelentik, hogy a város befektetését a hatósági husszékbe megtérítik, az összes üzleti felszereléseket teljes értékükben átveszik.

Főbb vonásaiban ez a mézárosok ajánlata, amelynek elfogadása nem látszik kizártnak a hatósági husszéknel szerzett tapasztalatok után, melyek öszintén megvallva azt mutatják, hogy az ott kimért hús a kényesebb igényeket nem elégítette ki.

A teljesség kedvéért megemlítjük, hogy még egy ajánlat fekszik a város előtt; magánvállalkozó, ki a hatósági husszékkel a hatósági jelleg megtartása mellett hajlandó volna saját rizikójára átvenni s köteleznék magát, hogy abban a többi mézárosok mindenkori árainál 16 fillérral olcsóbban fogja a marhahus kilóját mérni. Azonban ennél maguknak a mézárosoknak az ajánlata is többet ad, mert hiszen a mézárosok a maguk közös husszékében ezidő szerint például 32 fillérral olcsóbban adnak a gyengébb minőségű húst, mint a milyen áron saját üzleteikben mérnek. E mellett is terhes feltételeket szab az említett ajánlat a városnak.

Mindkét tervezet alapos megfontolás tárgyát kell hogy képezze s hisszük, hogy ugy a bizottság, mint a képviselőtestület a legszigorubb mérlegre teszi a kérdés minden részletét, mert hiszen ez az ügy a polgárság legszelebb rétegeit anyagiilag érinti s végtelenül sajnálatos volna, ha most, mikor már valamit mégis elértünk, ismét visszafelé menének ebben az ügyben is.

Botrány a tanácsülésen.

Bogyay tanácsost kivezetette a h. polgármester.

Szép kis városháza.

— márc. 24.

A botrányfészkek megint beszéltet magáról. Szomorú csattanójával annak a vezéreikk-sorozatunknak, amelyben mostanában Ujhely visszafejlődését, a vezetőik tehetetlenségét, az apró személyes kanapépörök túltengését ostorozzuk: ismét egy kínos, megdöbbentő jelenetről kell beszámolnunk, amely a napokban már a képviselőtestület is foglalkoztatni fogja. Elég szomorú, hogy a képviselőtestületet mindig ilyen dolgok foglalkoztatják, így persze nem csoda, ha a komoly dolgokra nincs idő és ezek iránt nincs érdeklődés.

A legújabb botrány története a következő:

A minden hétfőn megtartani szokott tanácsülésen történt tegnap a kínos eset. Bogyay Béla közigazgatási tanácsnok már referádái végén tartott, amidőn, úgy látszik, kissé tulkevényes hangulatban lévén, a következő szines kifejezést használta a még hátralevő három aktája jellemzésére:

— Van itt még három kapca ..
— Micsoda kérem? — kapta fel a fejét Székely Elek, az elnöklő h. polgármester.

Három rongy van még itt — válaszolta flegmatikusan a tanácsnok.
— De kérem, hogy tetszett az előbb mondani?

Bogyay erre megismételte előbbi kijelentését.

— Rendre utasítom a tanácsos urat! Figyelmeztetem, hogy a tanácsos ülésén van, ne használjon ilyen kifejezéseket, pláne hivatalos ügyekben — kiáltotta haragosan a polgármester.

Bogyay tanácsost, aki eddig kedélyesen vette az esetet, ropogós dühbe gurította ez a rendretasítás.

— Visszautasítom! Kikérem magamnak! Engem ne merjen rendre utasítani! Egy várbogyai Bogyay Bélát nem utasíthat rendre! — kiabálta miközben öklével az asztalt verte.

A h. polgármester erre felhívta Bogyayt, hogy távozzék el a teremből, aminek persze az lett a hatása, hogy a tanácsos még nagyobb lármát csapott. Ekkor a h. polgármester így szólt, miközben a tanácsost egészen elképedve nézték a szoktatlan jelenetet:

— Felkérem a rendőrkapitány urat, hogy távolítsa el Bogyay tanácsos urat! A főúrvas urat pedig felkérem, hogy vizsgálja meg, mert ugy látom, hogy részeg.

Bogyay Béla dühbe ekkor a tettpontra hágott:

— *Részeg magam! Kapcabetyár, panamista,* — kiáltotta többször egymásután. Maga akar engem kiutasítani?

A botránynak Schmidt Lajos kapitány vetett véget, aki odalépett Bogyayhoz s a legerélyesebben távozásra hívta fel. A tanácsos némi rezonirozás után engedett és el távozott.

A rendkívüli esetet a h. polgármester a képviselőtestület elé viszi, amely csütörtökön ez ügyben közgyűlést tart.

Eperjes kilép a Felvidéki szinikerületből.

Kassához akar csatlakozni.

— márc. 24.

Az eperjesi lapokban szinikerületünket gyökerében érintő mozgalom megindulásáról vettünk hírt. E szerint a legkomolyabb formában megindult Eperjes kiválási mozgalma szinikerületünkben, sőt ugyszólván már ormálisan létrejött a meggyezés Eperjes és Kassa városok között arra nézve, hogy a jövőben Eperjes a kassai szinikerületnek teli mellékállomása legyen. Erre vonatkozólag itt adjuk eperjesi laptársunk, a Sáros cikkét:

Régóta közbeszéd tárgyát képezi Eperjesen az az eszme, hogy Eperjes és Kassa között szinikapesolatot kell létesíteni.

Megérlelték pedig ezt az eszmét azok a folytonos — mondjuk ki öszintén — csalódások, melyek az egymásután jövő társulatok, helyesebben társulatszervezők folytán évenként értek.

Nem az igazgatókon mult a dolog, a kapcsolat volt lehetetlen. Székelyhid—Özd mellett mi nem várhatunk sokat. Ami nekik jó, nekünk talán nem elég. Pedig az igazgató rájuk is van tekintettel, amikor társulatát összehozza, sőt főleg rájuk, hiszen az év tulnyomó részét náluk tölti. És amikor mi ezt érezzük, önkéntlenül is Kassa felé fordult figyelmünk, Kassa város magas színvonalu színházi élete felé, valami kapcsolat létesítése iránt.

A kérdés Kassa részéről is aktuálissá vált. Aktuálissá tette pedig Brassóval való kapcsolata megszaktásának veszedelme.

Utóbb ugyan kiderült, hogy a veszedelem nem is olyan korai, mert Brassó városa még legalább három évig okvetlenül megmarad a kassai kerületben. Mégis az illetékes tényezők átlátták, hogy az Eperjessel való kapcsolatot Brassótól teljesen függet-

lenül is érdemes me két várost közléti szonyaik valóságga az együttműködésre

Kassa városa re Ékes Lajos dr. fel tárgyalásokat Eper val, amely állásfo ban hivatalos átír Kassa város tanács

Az átirat szeri tanácsa elvben hoz Eperjes a jövőben szinikerületnek teli gyen és örömmel gyalások elé. Enne város tanácsa meg sziniazgatót, hogy Eperjes tanácsával fel és eljárásnak lentést tegyen.

Mint látni való lami incidentaliter ről, hanem pozitív amelyekkel most szinikerület összes nek komolyan szájt

jes kiválása ennek leges összeomlásá hiszen Ujhely me

rület legszámottev ideje, hogy az il legkomolyabb meg

tegyék ennek a va szinikerületnek eg

való helyezését, at folyik az előkészít

rozása most döntő adjon ennek a m

hogy már a köz kerület új beoszt

fontos lépésekről a

HIR

A lányok bá minden sikerral, fényes lott le a leánye mely mindenke legkedvesebb es A fardhatatlan élen Davidovics mindent elkövet ben és ez nem ságos élménye, minden résztvev lányok bálja is. sora a következő

Asszonyok: T desman Miksán dr. Haas Bertal Herczog Lipótn Bondy Tivadarn Safir Markuszn Reichard Dénes Benőné, Davido Mórné, dr. Lig mann Mórné, dr. Roboz Bern dr. Stern Arm (Miskolez), Br Berger Abraham Lefkovies Sán zsefné, Kornste Gyuláné, dr. F Leányok: Davi Hajnalka, Szán Aranka, Friedn Margit, Lefkov mann Frida, G rök Berta, Li Ella, Fuchs Szi

A megjelen ben mulattak a került bálom, me egyesület neme is szépen jöved

— Marczall A Kazinczy-kör melyen az európ kiváló író, dr. N előadását, szokat Ujhely intelligen leges ennek az zására bármít i

lenül is érdemes megcsinálni, mert a két várost közellétük, kulturális viszonyaik valósággal predesztinálják az együttműködésre.

Kassa városa részéről Körmeny-Ékes Lajos dr. fel is vette a szóbeli tárgyalásokat Eperjes város tanácsával, amely állásfoglalását a napokban hivatalos átiratban is közölte Kassa város tanácsával.

Az átirat szerint Eperjes város tanácsa elvben hozzájárul ahhoz, hogy Eperjes a jövőben a kassa-brassói szinikerületnek téli mellékállomása legyen és örömmel néz a további tárgyalások elé. Ennek alapján Kassa város tanácsa megbizta Faragó Ödön sziniczagatót, hogy a tárgyalásokat Eperjes tanácsával közvetlenül vegye fel és eljárásának eredményéről jelentést tegyen.

Mint látni való, itt nemesak valami incidentaliter felvetett eszméről, hanem pozitív tényekről van szó, amelyekkel most már a Felvidéki szinikerület összes illetékes tényezőinek komolyan számolniuk kell. Eperjes kiválása ennek a kerületnek végleges összeomlását jelentené, mert hiszen Ujhely mellett Eperjes a kerület legszámottevőbb helye. Itt az ideje, hogy az illetékes tényezők a legkomolyabb megfontolás tárgyává tegyék ennek a valóban szerenésellen szinikerületnek egészen új alapokra való helyezését, amely iránt már rég folyik az előkészítés. Eperjes elhatározása most döntő lökést kell hogy adjon ennek a munkának s hisszük, hogy már a közel jövőben a szinikerület új beosztása tárgyában tett fontos lépésekről adhatunk hírt.

HIREK.

A lányok bálja. Ez idén és mint minden évben a legszebb sikerrel, fényes keretek között zajlott le a leányegyesületi mulatság, mely mindenkor a szezon egyik legkedvesebb estéje szokott lenni. A fáradhatatlan rendező bizottság, élén Davidovics Editt elnökkel, mindent elkövettek a siker érdekében és ez nem is maradt el, valószínűsége, felejthetetlen lesz minden résztvevőnek sokáig az ideai lányok bálja is. A résztvevők névsora a következő volt:

Asszonyok: Török Miksáné, Landesman Miksáné, Czákó Ignácáné, dr. Haas Bertalané, Hass Fülöpné, Herezog Lipótné, Berger Józsefné, Bondy Tivadarné, Bernáth Aladárné, Safir Markuszné, dr. Garai Arminné, Reichard Dénesné, dr. Friedmann Benőné, Davidovics Adolfné, Fuchs Mórné, dr. Ligeti Józsefné, Guttman Mórné, dr. Fied Samuné, dr. Roboz Bernátné, Róth Gyuláné, dr. Stern Arminné, dr. Pollákné (Miskolc), Brüll Miksáné, Grünberger Abrahamné, Lenkei Ferencné, Lefkovic Sándorné, Fenyő Józsefné, Kornstein Mórné, dr. Görög Gyuláné, dr. Friedmann Arminné.

Leányok: Davidovics Editt, Lenkei Hajnalka, Szánthó Alice, Lefkovic Aranka, Friedmann Enny, Barthos Margit, Lefkovic Bianka, Landesmann Frida, Grünberger Kató, Török Berta, Ligeti Magda, Safir Ella, Fuchs Szidi, Davidovics Rózi.

A megjelentek a legjobb kedvben mulattak a késő hajnalig a sikerült bálon, mely az izraelita leányegyesület nemes, jótékony céljaira is szépen jövedelmezett.

— Marczali Henrik dr. előadása. A Kazinczy-kör szombati estéjére el, melyen az európai hírnevű tudós és kiváló író, dr. Marczali tartja meg előadását, szokatlan érdeklődéssel néz Ujhely intelligens közönsége. Felelges ennek az érdeklődésnek fokozására bármit is felhoznunk, csak

arra akarunk ismételtén rámutatni, hogy az előadás nem száraz tudományos adathalmaz, hanem élvezetes, érdekes csevegés lesz, melyet hőlgyeink is nagy élvezettel fognak végighallgatni.

— Országos kereskedelmi kongresszus. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület fennállásának tizedik évfordulója alkalmából Budapesten május 3-ikán diszközgyűlést, 4-ikén és 5-ikén pedig országos kereskedelmi kongresszust rendez. A kongresszus napirendjén szerepelnek mindazok az aktuális kérdések, amelyek a kereskedővilágot leginkább érdeklik, így, a vám-, adó- és közlekedési politika, a közigazgatás reformja, a kereskedelmi szakoktatás, a perrendtartás, a csődjog reformja, a választott-bíróságok kérdése stb. Az ünnepélyen a német és osztrák kereskedelmi egyesületek kiküldöttei is megjelennek, a Hansabundot hírneves elnöke, Riesser titkos tanácsos képviseli. Az ünnepélyre és kongresszusra felrándulóknak az OMKE. mérsékelt áru vasúti jegyet bocsát rendelkezésére. Mivel ugyanekkor tartatik meg a tavaszi vásár is, előre látható, hogy a kereskedők nagy számmal fognak a kongresszuson résztvenni.

— Forgalmi akadály a Bodrogközi Kisvasutnál. Mint a Bodrogközi Vasut forgalmi főnöksége hivatalosan értesít bennünket: a vasut Sárospatak—Tiszakarád és Sárospatak—Kézdivásárhely közötti részén a személyforgalmat *töltés-csuszamlás miatt* a mai naptól kezdődőleg néhány napra megszüntette.

— Zempléni malomtulajdonosok szövetsége. A következő felhívás közzétételére kérték fel lapunkat: Mult év november havában értekezletet tartván, mintegy negyvenen malomtulajdonosok elhatároztuk, hogy közös bajaink orvoslására malomszövettséget fogunk alapítani. A mai napig beérkezett körülbelül negyven belépési nyilatkozat s így idejét látam annak, hogy a jelzett alakulást gyűlésre a malomtulajdonos urakat az alapítók nevében, a gálszécsi kaszinó nagyertermében március hó 29-én d. e. 9 órára tisztelettel meghívjam. Felkérem azokat a Malomtulajdonos Urakat, kik bármely oknál fogva még nem jelentették be belépésüket a malomszövettségbe, hogy legalább az értekezletünkön részt venni sziveskedjenek, s ott minden kötelezettség nélkül is észrevételüket barátságos uton előadni sziveskedjenek. Az alapítók megbízásából: **Cseley Márton.**

— 30.000 korona jutalom a debreczeni merénylők kézrekerítéséért. Rostás debreczeni rendőrkapitány Katarau és Kirilov arképével ellátott hirdetőnyomat adott ki, amelyben az foglaltatik, hogy aki a debreczeni merénylet tetteseit elfogja, illetőleg kézre adja, külön-külön 10.000—10.000 korona, aki pedig elfogatásukat eredményező helyes nyomra vezet a rendőrkapitányságot, 5000—5000 korona jutalmat kap.

— Megjötték a sneffek. A vadászok öröme beteljesedett, az első tavaszi szellő meghozta a várva várt vendégeket — a sneffeket. Ujhely nimródjai is kivonultak, hogy méltóképpen fogadják a ritka vendégeket s *Sztanykovszky* Sándort érte a szerencse, hogy az első közül az első zsákmányul ejtessze.

— Elszökött a primás. Nagy szomorúságban van az ujhelyi első cigánybanda. Primásuk, *Kassai* Lajos megugrott a banda pénzével, 110 korona keserves keresményükkel. — Szombaton éjjel a Nőgyűlés mulatságán muzsikáltak és a kialudt bért, meg a tányérozást, szokás szerint a primás vette magához. De már az osztokodást nem várta be, hanem vasárnap a déli vonattal szebb és jobb vidékre költözött, nagy bánatára a „love“-ban reménykedő romáknak. — Panaszra is jöttek hozzánk

és elnevezték a szökött primást „tróger cigány“-nak (ami náluk igen nagy sértés), de ennek dacára azt hisszük, hogyha a primás visszakerül, mégis visszaveszik, mert hiába, jelenleg nincs jobb primás nálánál Sátoraljujhelyben.

— Tűzek a vármegyében. Görbényben Zsidik András csűrében tűz támadt, mely oly rohamosan terjedt, hogy attól 6 lakóház meggyült és teljesen elégett. A kár 27600 korona. Kiderült, hogy a csűr tulajdonosának István nevű 5 éves fia egy más 7 éves játszótársával gyufákat gyújtottak a csűrben és ők okozták a tűzveszt. — Szacsurban szintén tűz támadt egy csűrben, mely még más 3 csűr elhamvasztott. A tűz oka gondatlanság. — Varannón délután egy órakor tűz támadt Tennenbaum Antalné házában lakó bádogos műhelyében s az oly gyorsan terjedt, hogy kilenc más lakóházzal leégett. — Orozspatakon ismeretlen okból kigyúlt Teichman Bernát csűrje, mely az istálló és egyéb gazdasági épületekkel teljesen elhamvaszt. Bennégett nagymennyiségű takarmány és élet-nemű, úgy, hogy a tényleges kár 13400 korona, mely biztosítás útján megtérül.

— Mig a gazda Amerikában van. Özv. Bulkó Jánosné viravai lakosnő három év előtt Amerikába vándorolt s mivel hozzátartozója itt nem volt, összes ruhaneműit és ingóit egy lakattal bezárt kamarába hagyta. Most érkezett vissza s nagy ámulatra kamráját újra nyitva találta. Feljelentésére a csendőrség nyomozatot indított és egy odaváló nő személyében derítette ki a tettest.

— Megégett leány. Mitró János tiszakarádi lakos 13 éves Erzsébet nevű leánya Leba Mária nevű társával a mult héten egy délután a vetérsől varjút hajszoltak. De mert erős szél fújt, megfáztak és tüzet raktak, hogy annál megmelegedjenek. Mitró Erzsébet lefeküdt a tűz mellé és ott elaludt, csak arra ébredt fel, mikor ruhája tüzet fogott és tagjait égetni kezdte. Kibált segítségért, de társa megijedt és elszaladt a leány anyjához, hogy azt hozza segítségül, de akkorára már csak a leány borzalmas összeégett holttestét találták.

— Légújó Zemplén fölött. Ismeretlen légújó kísért a napokban a Mezőlaborezról hajnali 4 óra 12 percor Budapest felé induló 1601. számú vonatot és csak Terebes előtt tűnt el. A vonat utasai megfigyelése szerint, a Galicia felől érkezett légújó állandóan a vonat felett repült de oly magasságban, hogy csupán egy nagy mozgó pontnak látszott, mely a vonat irányát követte.

— Kiseprőzött bíró. Izbugyarábócz község határában a hatóság intézkedésére, egy az árvíz által elsodort hid helyreállítása rendelkezett el s egyben *Kuczán* János bíró megbízatást nyert, a felmerült költségeket aránylagos kivétel szerint beszédni. Ily célból megjelent a bíró *Pekala* Andrásné házában, de alig hogy közölte jövelele okát, az asszony és leánya seprőket fogva kivertek a bírót. Ezt persze abban nem hagyta és feljelentette őket hatóság elleni erőszak miatt.

— Változások a szivarok árusításánál. A dohányzóknak rossz szokásuk, hogy a trafikokban válogatás közben rendre ropogtatják a szivarokat. Dühös ezért a trafikos, akinek az áruját akárhányszor összerongálják és dühös s következő vevő is, aki elől elropogtatják a legjavát, de azért rendszeren is tovább ropogtat. Ettől eltekintve, nagyon egészségtelen dolog, ha a szivart kénye-keve szerint fogdoshatják. Ennek elkerülése céljából sok szivarfajta már eddig is ötös dobozokba volt csomagolva, most ugyanazt az okos rendelkezést fogják alkalmazni a többi fajtaéknál is. Csomagolást kap a Britanika, Trabuko Regalita. Sárgaszürke kartondobozokba fogják csomagolni, még pedig ötös-

vel és a skatulyán bélyegszerű zárszalag lesz. A Britanikánál kék, a Regalitaéknál pedig sárga lesz a mási. Az ötösével csomagolt Britanikák, Trabukók, Regalitaéknál husvétkor kerülnek forgalomba. Velük együtt egy új cigarettafajt is kibocsátanak a Mirjam szivar-kát. Lesz szopókák és szopóka nélküli, mindkettő aranyvégű. Ugy hirdetik, hogy nemsokára a Princessas cigarettákat minden trafikban árulják.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zempléni vármegye Történetéhez“c. évnegyedes folyóirattá átalakult, 1914. évi (XX. évfolyam) jan.—márc. havi 1-ső száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: Előszó. Irta: A szerkesztő. Zempléni vármegye új községnevei Irta: Tasnádi Nagy Gyula az orsz. lev.-tár ny. főlevéltárosa. — Zemplén a Sztáray-kódexben. (XVIII.) Közli: Dongó Gy. Géza. — Zemplén az egri „Memoria Dignitatum“ lapjain. (VII. és vége) Latinból: Dongó Gy. Géza. — Zempléni regeszták a „Formulae Solennes Styli“ könyvében. (I.) Latinból: Dongó Gy. Géza. — Zempléni vármegye követi utasítása 1606-ból. — Közli: Dongó Gy. Géza. — A német hadak beszállásolása Zemplénbe 1662-ben. (4. folyt. és vége.) Közli: Thuránszky László. — Szirmay Antal élete. (képpel.) Irta: Kazinczy Ferenc. — Adatok Zempléni vármegye topológiájához. (VIII.) Közli: Dongó Gy. Géza. — Az utolsó nemesi felkelés és a zempléni zsidók. — Irta: Goldberger Izidor dr. — A Legényei Pintér-család a királyi könyvben 1721-ben. (I.) Latinból: Dongó Gy. Géza. — A tokaji vár története, hadi és műleírása. (Négy képpel.) I—V. Irta: Soós Elemér ny. áll. honv. ezredes. — Levéltári közlemények. — Adatok a lisszaki ref. egyháznak XVI. századbeli történetéhez. — Közli: Dongó Gy. Géza. — Caraffa beleköt Zemplén önkormányzatába 1687-ben. Latinból: Dongó Gy. Géza. — Sárospatak városnak régi szabadságleveléi. (XIII.) Latinból: Dongó Gy. Géza. — Kazinczy Ferenc levelei vármegyének archívumában. (I.) — Közli: Dongó Gy. Géza. — III. Károly király pártját fogja Rákóczi Juliának 1712-ben. Latinból: Dongó Gy. Géza. — Magyar rabok és rabok török-tatár fogságban. (XXVIII—XXXI.) Közli: Dongó Gy. Géza. — Zempléni vármegyeének közjogi állapontja 1789-ben. (I.) Latinból: Dongó Gy. Géza. — Sátoralju-Ujhely város törvényei a XVII. században. (XIV.) Közli: Dongó Gy. Géza. — A gálszécsi vargáknak királyi csehlevele 1633-ból. Latinból: Dongó Gy. Géza. — Sárospatak városának és városának helyrajza 1759-ből. (VI.) Latinból: Dongó Gy. Géza. — Apafi Mihály fejedelemnek deákokat pártfogó levele 1687-ből. Közli: ifj. Dongó Gy. Géza. — Zempléni vármegye nemesinek mutatókönyvéből. (XVI.) Latinból: Dongó Gy. Géza. — Alkalmi feliratok és beszédek Zempléni vármegye jegyzőkönyveiben. (XIII.) Közli: Spisovszky Imre. — Családtörténet. — A Zichy-nemzetségről. — Közli: Dongó Gy. Géza. — Tárca. — Gombos János hatalmaskodása. 1637-ben. — Lázár Vilmos levele Matolai Eteléhez 1848-ban. — Kazinczy Ferenc „Puny“ lova 1809-ben. — Mátyás, a vármegye borbélyja. — Közli: Dongó Gy. Géza. — A szerkesztő postája. — **Képmelléletek.** Az „Adalékok“ előfizetési ára: fél évre 4 kor., egész évre 8 kor. Az „Adalékok“ eddig megjelent füzetéhez diszes bekötési táblák kiadók hivatalunkban (Széchenyi-tér 9.) folyton kaphatók.

Felelős szerkesztő: **Dr. Adriányi Béla.**

Szerkesztők: **Teleky Sándor**

Dr. Gerőcz Kálmán.

Helyettes szerkesztő: **Polányi Lajos.**

Laptulajdonos: **Ehler Gyula.**

Kilép

szinikerületből.

kar csatlakozni.

— márc. 24.

lapokban szinikerületben érintő mozgalom értünk hírt. E szababb formában megkiválási mozgalma, sőt, ugyszólván már jött a meggyezés a városok között arra, jövőben Eperjes a kassa téli mellékállomásra vonatkozólag itt

eszed tárgyat képezi eszme, hogy Eperjes szinikapesolatot kell

pedig ezt az eszmét — mondjuk ki őszintén, melyek az egyesületek, helyesebben folytán éveknint

zgatókon mult a do volt lehetetlen. Szé- lett mi nem várha nekik jó, nekünk

Pedig az igazgató tettei, amikor tárza, sőt főleg rájuk, nyomó részét náluk mi ezt éreztük, ön- assa felé fordult fi- város magas szin- ete felé, valami kap- ránt.

assa részéről is ak- tuálissá tette pedig pesolata megszaki- ne.

kiderült, hogy a is olyan korai, mert ég legalább három megmarad a kassai és illetékes ténye- y az Eperjessel való stól teljesen függet-

A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat elnökétől.

232. eln. szám.
1914.

Meghívó.

A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat t. tagjait folyó évi április hó 3-án délután 4 órára Királyhelmece, a társulat székházának üléstermébe

rendkívüli közgyűlésre

hivom össze.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. A társulat állásfoglalása a Latorcza hullámtéri területek ármentesítése ügyében.
3. Határozás a társulatnak megszavazott állami kölcsön ügyében.
4. Társulati felügyelők és gépész kérelme fizetésük javítása iránt s a társulati tisztviselők kérelme drágasági, illetőleg személyi pótlék iránt.
5. A karádi és f.-bereczkii csatornák alsó szakaszainak kibővítésére vonatkozó tervek elfogadása.

Perbenyik, 1914. március 23.

Hazafias üdvözléssel:

Gróf Mailáth József,
társulati elnök.

Eladó

az Andrássy-utca 44. sz. ház (a MÁV. forgalmi főnökség), valamint a vágóhid és börgyár szomszédságában fekvő 17 kat. hold szántó és rét. Felvilágosítás dr. Füzesséry Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

1597/1914. szám.

Hirdetmény.

Nyirbátor község tulajdonát képező ingatlanok közül a „Zónátus“, mely körülbelül 280 kat. hold, a „Töviskes“, mely körülbelül 1260 kat. hold, a „Kispircse“, mely körülbelül 510 kat. hold és a „Derzsi csere“ 69 kat. hold, zárt ajánlatok útján haszonbérbe adtnak.

A zárt ajánlatok a fenti bérletekre együttesen, vagy külön-külön is a holdak feltüntetése mellett elfogadhatnak s a községi elöljárósághoz 1914. április hó 16-ig adandók be.

Ugyancsak a község tulajdonát képező „Rosznyárosi“ erdő és hozzátartozó földek eladók, melyek összesen 1084 magyar holdat tesznek ki s ebből 800 hold tölgy és akác erdő, 281 hold szántó és kaszáló.

Az erdő állami üzemterv szerint vágható, vevő azonban nem köteles mint erdőt fentartani.

Az ingatlan, mely legnagyobb részben sík területű, kitűnő barna homok, parcellázásra is igen alkalmas, mert a nyirbátori, nyirvasvári, nyirgebei és nyiresászári kisbirtokosok ingatlanai között fekszik s a nyirbátori vasúti állomáshoz 4 kilométer távolságra van.

Részletes feltételek és felvilágosítások a községi főjegyzőnél megszerezhetők s az ajánlatok szintén hozzá adandók be.

Nyirbátor, 1914. március 16.

Erdélyi,
főjegyző.

Makra,
főbíró.

MEGHÍVÓ.

A S.-A.-Ujhelyi Kölcsönös Önszegélyző Hitelszövetkezet

1914. évi április hó 9-ik napján d. e. 11 órakor a hitelszövetkezet hivatalos helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére

a t. tagok meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. A jegyzőkönyv vezetésére 1 és annak hitelesítésére 2 tag kijelölése.
3. A szövetkezet 100 és 200 koronás névértékű részjegyeinek felmondása, valamint ezen részjegyek visszafizetési értékének megállapítása és kifizetése iránti indítvány feletti határozathozatal.
4. Az alapszabályok általános módosítása.

Sátoraljaujhely, 1914. március 24.

Az igazgatóság.

Makulatura papirok

olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

Klein József

szobafestő, tapétázó és mázó

Sátoraljaujhely

Rákóczi utca 63. szám a.

I-só rendű modern
kivitel. Legfinomabb
belső- és külföldi
anyagok

Telefon szám: 22.

Megnősülne 29 éves, izraelita vallású, adósságmentes banki főkönyvelő. Komoly leveleket kérek „Korszellem“ címre Szatmárnémeti, poste restante.

Meghívó.

A „Vehéz és Környéke“ keresztény fogyasztási szövetkezet 1914. évi ápr. hó 5-én délután 3 órakor, a róm. kath. népiskola egyik tantermében tartja évi rendes közgyűlését, melyre az összes tagok tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.
2. Az 1913. évi mérleg előterjesztése, megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Netáni indítványok.

Vehéz, 1914. márc. hó 21.

Az igazgatóság.

Husvétii parfümök

locsoláshoz ellátott fémdugókkal:

darabja 50 fill., 70 fill., 1 kor.
Illatszert-szóró: 1 darab 80 fill.

Legfinomabb angol, francia és gráciai

parfümök

üvege 1 kor.-tól 16 kor.-ig.

Ugyanezen parfümök kimérve,
grammonként 6 fill.-tól 14 fill.-ig

kaphatók:

ÉHLERT GYULA

„Szt.-Antal“ cz. gyógy-
szertárában

Sátoraljaujhely, Széchenyi-tér.

Kiadó lakás.

A gróf Somogyi Ilona-utczában 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló utcai lakás május 1-től kiadó. Ertekezhetni: a Zemplén-megyei Kereskedelmi-, Ipar-, Termény- és Hitelbanknál Sátoraljaujhelyben.

Bükkhasábfa és hordóeladás

Értesitem a n. é. közönséget, hogy kitűnő minőségű bükkhasábfa métermázsánként 1 kor. 90 fillérért házhoz szállítva árusítok.

A borkereskedők és szőlőbirtokosok figyelmét pedig felhívom saját készítményű gönczi hordóimra és egyéb kisebb vagy nagyobb hordókra, melyeket kifogástalan minőségben jutányosan szállítok.

GOLDSTEIN SÁMUEL

Sátoraljaujhely, Kazinczy-utca 90.

Megjelen hetenkint
szerdán és szombán

Szerkesztőség és kiadó
Sátoraljaujhely, Főutca

Telefon: 42. sz.

Kéziratokat nem adnak

Nyilttérben minden garnitúra

Az igazság

Törvényben van, hogy a polgári per évi szeptember 1-én Alig egy fél esztendő tehát annak a társnak gyakorlati amely alkotás nem csak tárgyaló teremt új eljárás hanem valóságga tással érint közg dalmi és egyéni

A magyar nem szűnő érdem bátran hozzátehet kisebb megértés form életbelépté igazságügyi kor uton megtett új intézmény sz gásban és megmenjen át azok vényt alkalmazni Mindannyiunk el azok a vita ülés értekezések, me előkészítése sor testületek előtt volt olyan társ mely a maga nem szólt volt törvényalkotásho

Tükör

Tudják-e még Szerényi Lajos? nem tudják, hogy dom röviden. De kell keritenem hoz Élték a múlt ládapák, kikről fiaikat, még ha ki tak is el, inkább mint tudományos felülről lefelé, szeretik hangoztatni a szülők fiaikat nem s kereskedelmi, m hivatalnoki s ezek norator, életpályá a törvényhozás is tolni, sok-sok él teleül a „dr.“-i cir lezőnek. Hogy mi akcióval, azt az meg, hogy t. i. m mint az okos emb vényhozás evvel csak remek csizm Hogyne előzt korát ezekhez kép



A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat elnökétől.

232.
1914. eln. szám.

Meghívó.

A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat t. tagjait folyó évi április hó 3-án délután 4 órára Királyhelmece, a társulat székházának üléstermébe

rendkívüli közgyűlésre

hivom össze.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. A társulat állásfoglalása a Latorcza hullámtéri területek ármentesítése ügyében.
3. Határozás a társulatnak megszavazott állami kölcsön ügyében.
4. Társulati felügyelők és gépész kérelme fizetésük javítása iránt s a társulati tisztviselők kérelme drágasági, illetőleg személyi pótlék iránt.
5. A karádi és f.-berezckii csatornák alsó szakaszainak kibővítésére vonatkozó tervek elfogadása.

Perbenyik, 1914. március 23.

Hazafias üdvözlettel:

Gróf Mailáth József,
társulati elnök.

Eladó

az Andrassy-utca 44. sz. ház (a MÁV. forgalmi főnökség), valamint a vágóhid és börgyár szomszédságában fekvő 17 kat. hold szántó és rét. Felvilágosítás dr. Füzeséry Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

1597/1914. szám.

Hirdetmény.

Nyirbátor község tulajdonát képező ingatlanok közül a „Zónátus“, mely körülbelül 280 kat. hold, a „Töviskes“, mely körülbelül 1260 kat. hold, a „Kispiriese“, mely körülbelül 510 kat. hold és a „Derzsi csere“ 69 kat. hold, zárt ajánlatok útján haszonbérbe adtak.

A zárt ajánlatok a fenti bérletekre együttesen, vagy külön-külön is a holdak feltüntetésével elfogadhatók s a községi elöljárósághoz 1914. április hó 16-ig adandók be.

Ugyancsak a község tulajdonát képező „Rosnyárosi“ erdő és hozzátartozó földek eladók, melyek összesen 1084 magyar holdat tesznek ki s ebből 800 hold tölgy és akác erdő, 281 hold szántó és kaszáló.

Az erdő állami üzemterv szerint vágható, vevő azonban nem köteles mint erdőt fentartani.

Az ingatlan, mely legnagyobb részben sík területű, kitűnő barna homok, parcellázásra is igen alkalmas, mert a nyirbátori, nyirvasvári, nyirgebei és nyircsászári kisbirtokosok ingatlanai között fekszik s a nyirbátori vasuti állomáshoz 4 kilométer távolságra van.

Részletes feltételek és felvilágosítások a községi főjegyzőnél megszerezhetők s az ajánlatok szintén hozzá adandók be.

Nyirbátor, 1914 március 16.

Erdélyi,
főjegyző.

Makra,
főbíró.

MEGHÍVÓ.

A S.-A.-Ujhelyi Kölcsönös Önszegélyző Hitelszövetkezet

1914. évi április hó 9-ik napján d. e. 11 órakor a hitelszövetkezet hivatalos helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére

a t. tagok meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. A jegyzőkönyv vezetésére 1 és annak hitelesítésére 2 tag kijelölése.
3. A szövetkezet 100 és 200 koronás névértékű részjegyeinek felmondása, valamint ezen részjegyek visszafizetési értékének megállapítása és kifizetése iránti indítvány feletti határozathozatal.
4. Az alapszabályok általános módosítása.

Sátoraljaujhely, 1914. március 24.

Az igazgatóság.

Makulatura papirok

olcsó áron kaphatók
kiadóhivatalunkban

Klein József

szobafestő, tapétázó és mázó

Sátoraljaujhely

Rákóczi utca 63. szám a.

I-só rendű modern
kivitel. Legfinomabb
bel- és külföldi anyagok

Telefon szám: 22.

Megnősülne 29 éves, izraelita vallású, adósságmentes banki főkönyvelő. Komoly leveleket kérek „Korszellem“ címre Szatmárnémeti, poste restante.

Meghívó.

A „Vehécz és Rörnyéke“ keresztény fogyasztási szövetkezet 1914. évi ápr. hó 5-én délután 3 órakor, a róm. kath. népiskola egyik tantermében tartja **évi rendes közgyűlést**, melyre az összes tagok tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.
2. Az 1913. évi mérleg előterjesztése, megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Netáni indítványok.

Vehécz, 1914. márcz. hó 21.

Az igazgatóság.

Husvétii parfümök

locsoláshoz ellátott fémdugókkal:

darabja 50 fill., 70 fill., 1 kor.
Illatszert-szóró: 1 darab 80 fill.

Legfinomabb angol, francia és gráci

parfümök

üvege 1 kor.-tól 16 kor.-ig.

Ugyanezen parfümök kimérve,
grammonként 6 fill.-tól 14 fill.-ig

kaphatók:

ÉHLERT GYULA

„Szt.-Antal“ cz. gyógy-
szertárában

Sátoraljaujhely, Széchenyi-tér.

Kiadó lakás.

A gróf Somogyi Ilona-utczában 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló utcazi lakás **május 1-től kiadó**. Értekezhetni: a Zemplén-megyei Kereskedelmi-, Ipar-, Termény- és Hitelbanknál Sátoraljaujhelyben.

Bükkhasábfá és hordóeladás

Értesitem a n. é. közönséget, hogy kitűnő minőségű **bükkhasábfát** métermázsánként 1 kor. 90 fillérért házhhoz szállítva árusítok.

A borkereskedők és szőlőbirtokosok figyelmét pedig felhívom saját készítményű **gönczi hordóimra** és egyéb kisebb vagy nagyobb hordókra, melyeket kifogástalan minőségben jutányosan szállítok.

GOLDSTEIN SÁMUEL

Sátoraljaujhely, Kazinczy utca 90.

Megjelen hetenkint
szerdán és szombat

Szerkesztőség és kiadó
Sátoraljaujhely, Főté

Telefon: 42. sz

Kéziratokat nem adu

Nyilttérben minden garm

Az igazs

Törvényben v
hogy a polgári p
év szeptember 1-
Alig egy fél eszté
tehát annak a k
tásnak gyakorlati
amely alkotás ne
gok tárgyaló ter
eljárás mikénti
teremt új eljárás
hanem valóságga
tással érint közgy
dalmi és egyéni é
A magyar jo
nem szűnő érdek
bátran hozzátehe
kisebb megértéss
form életbelépte
igazságügyi korm
uton megtett mi
új intézmény szé
gásban és megé
menjen át azokn
vénynt alkalmazni
Mindannyiunk elő
azok a vita ülése
értekezések, mel
előkészítése sorá
testületek előtt l
volt olyan társ
mely a maga né
nem szólt volna
törvényalkotáshoz

Tükörd

Tudják-e még
Szerényi Lajos? A
nem tudják, hogy
dom röviden. De
kell keritenem hoz
Éltek a múlt
lédapák, kikről b
hogy megelőzték k
fiakat, még ha kiv
tak is el, inkább a
mint tudományos p
felülről lefelé, sőt
szeretik hangoztatn
a szülők fiaikat ne
s kereskedelmi, mi
hivatalnokai s ezek
norrator, életpályák
a törvényhozás is
tolni, sok-sok éle
teleül a „dr.“-i cím
lezőnek. Hogy mit
akcióval, azt az
meg, hogy t. i. me
mint az okos embe
vényhozás evvel a
csak remek csizma
Hogyne előzte
korát ezekhez képe

